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b malmok számára, KOPTÁTOK AT, 
fTÁKAT és ROSTÁKAT cséplögé-

Dr. 75r, Leagiel

ecsey-ház.

Egy évre 10 írt. Negyed övre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 ,
Előfizetési pénz s minden közlemény 1 
fópiacz, VECSEY-ház, földszint a szer* 

kesztőségöe öénuentve küldendők.
Előfizethetni helyben; 

TELEGDI K. LAJOS és ifi. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KOZOAZDiSZATI H1ELAP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési di í :
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izfceli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdv: minden beigtaíásért külön 

30 kr.
„Ny í 1 t-t é r“-e u megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenlü beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. _
Ugysemt-ói kéziratok nem adatnak 

vissza.
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l-BALZSAM A.
u irié, melv a törzs megfúrása alkalmával 

I ,i lrgikiiiinóbb szépiió szeruek ismerik em­
el e ha még ezen nedrből a földből a föl- 

[b iks-un készi tettk, akkor nyer még csak

íszeket este bekenjäk vole, úgy már a kÖ- 
íamlik, — a mely ezáltal vakítóan fehér 63

Ikezett redóket és Liinlőhelyeket lesimttsa ; a 
lebb idő alatt eltávoiit izepiőt, májfoltot, orr 
egyéb tisztátalanságát.

Török József gyógyszerésznél Budapesten1 
riiraban. Temesvárit : Tárezay litván iryógy- 
Imocd gyógyszertárában. (330.)

I Október 6. |

*#* Az idő örökös körforgása is­
mét eljutott a magyar nemzet meg- 
gyaláztatásának szomorú napjához. 
1000 év futott le e kiválasztott né­
pe felett hadúrnak. Dicsőségben, 
gyászban egyaránt gazdag ezer év. 
Augsburg távol földje, Sajónak bus 
tere, Várna gyász határa, Mohács 
szomorú síkja s Világosnak sötét 
emlékezete mind, mind könnyet fa­
kaszt a honfi szemébe. — De zo­
kogásra, fájdalom bosszú érzelmére 
indítja a magyart október 6-ikún 
Aradnak emléke.

Ma telt be 32 ikszer az év és 
szemeink elől eltűnik a köznapi 
élet örökké megújuló látványossága, 
s felgördül a függöny a múlt si­
ralmas gyalázata előtt. Megjelenik 
előttünk a 13 bajnok, csaták orosz­
lánja, nemzet büszkesége, szabad­
ság vértanúi. Egy kesergő nemzet 
fojtott zokogása mellett lépdelnek 
komoly méltósággal, büszkén emelt 
fővel. Utolsó utjokon gyávalelkü, tig­
ris szivü zsoldosok mibaszna cso­
portjától körülfogva, kisérve, kik­
nek érdemtelen kezében gúny a 
fegyver, melyet fennen csörtetnek 
szemtelen elbizottságukban. Es a kü­
lönös menet, hol egy hős nemzet 
dicsőségét a gyáva zsarnokság gyá­
vább csatlósai lesznek eltemetendők, 
lassan megérkezik a város alatt el­
terülő lapályon felállított bitókhoz.

Szép a halál a harezmezőn, 
hol a kivívandó diadal ezrek halá­
lának árán épül fel. De szebb a 
halál a hitnek keresztjén, midőn 
eszméért hal a vértanú. Ti a sza­
badságért haltok mártír halált a 
csúfság bitófáján, halálotok által 
örök oltárt emelve a kegyelet és 
hazafiságnak, örökre ragyogó pél­
dát mutatva s szabadság küzdő baj­
nokainak, hogy miként kell férfi­

A „DEBRECZEN« TARCZAJA.

A kapuvári kastély.
Rajz.

Irta Tolnay Lajos.
[Folytatás ás vége.)

— Tehát mégis, no csak mégis jó 
az isten — íehászkodék egyszer egyszer, 
mikor senki se látta, hangos beszéddel a 
vén asszony — mi alatt lánya s unokája 
a Kapuvár udvarban ültek. Hm ! de hisz 
azt gondoltam is ! Mert ugyan bizony mért 
16 kergetne engem oly sokáig ? Azért hogy 
a Irága szlleim akarata ellenére mentem 
kutyás, keres uramhoz! ha szerettem, ha 
szip volt. ha akkor én is bolond veltam. 
D> vaH»n kinek ártottam én ezzel más- 
na", mint csak a saját nyomorult életem- 
neí; Bántottam-e én mást, rágalmaztam 

valakit ? elkergettem én a szegényt ? 
t.Rottam én ostort a holdasnak ? s áka- 
ítlan is megütögette büszkeségben ára- 
ózó kérges csontos mellét. Persze — ka- 
ptt a tejéhez — a templomba nem jár­
tán, de hogy is mehettem volna egy esett 
leánnyal ? Nem igy beszélhetett volna-é 
miiden hitvány: ehol azt a vén asszonyt 
az sten kétszeresen megcsnfolta, sánta is, 
a 1 lánya mián becstelen is. Majd ha a ka­

nak, kit gaz árulás tőrbe ejtett, 
magasztos, büszke halála által meg­
szerezni a hírnek örök életét és 
megvetésnek dobni a bitangot, kit 
nemtelen érzelem vadállati véreng­
zésre ragad. Nem ! gyászos háláltok 
nem szégyenpirt festett e nemzet 
homlokára, hanem isten és világ 
előtt a nagyság és fenség koroná­
ját illesztette fejére.

Fellángol keblünk, ha hőstet­
teiteknek, diadalmaitoknak történe­
tét olvassuk, De a kegyelet áhíta­
tával fordítjuk reátok szemünket, 
midőn oda jutunk, hol kimúl ástok- 
kal pecsételitek meg az ügy igaz­
ságát.

A vallás szenteket szerzett a 
hívők számára : titeket a bazafiság 
szentjeiül a hon nemtője önként 
adott nekünk.

Az irtózat terén elhangzott az 
utólsó sóhaj, melynek értelme a 
végső perezben is „éljen a ha­
za.“ A zsoldos csorda eltávozik. 
Hült tetemeitek maradt csak a té­
ren, meg egy nemzet kétségbe esett 
imája és átka. S a megsértett isten 
meghallgatta az imát, foganatosí­
totta az átkot. Kik megbuktatták 
a szent ügyet önző szándékukkal, 
milliomszor szenvedtek már szégyen- 
teljes halált, de a ti emléketek a 
halhatatlanság soha el nem múló 
csarnokában él a világ végéig, jel­
telen sírotokra a kegyelet emléket 
állított.

32 év telt el a nemzet életé­
ből és áll az oltár. A szomorú, de 
ragyogó múltnak oltára. — Ma telt 
be az év, s az oltár lángjával köny 
és átok helyett buzgó ima száll az 
egekurához, és a koszorúk százai 
képviselik a milliókat, kik távol bár 
a felszentelt helytől, de minden perez­
ben készek martír halált halni. Csat­
lakozzunk az imádkozókhoz mi is, kér 
jük az eget, hogy ne legyen többé ha­

puvári hintán — s a nagy aranyos határ 
gondolatára édes reszketés futott át a sze­
gény öreg agg szivén — majd ha azon 
megyek a templomba vömmel, meg a lá­
nyommal, meg a gyermekekkel: akkor 
sok minden máskép lesz. Az a kurta nyaka 
kis dölyfös pap a vörös orrú sekrestyésé­
vel előttem is meghajtja magát: akkor 
majd én is elimádkozom a régi szép imád­
ságaimat ; akkor ha énekelek, hát úgy éne­
kelek a mint szivem diktálja, nem úgy 
foghegyen, lopva mint valamely nyomo­
rult özvegy. No no majd meglátjuk, hi­
szen a mi nem volt: lehet még!

Fölkelt, bement a kertbe, a deszka­
kerítésen átnézett a kastély udvarába; 
gondos szemeivel mértéket vett a fölösle­
ges cselédségül, a vinyogó szolgálókról, 
tolvaj kocsisokról, fehér sapkás, részeg 
szakácsokról, a sok hitvány, élődi járó­
kelő koldus atyafiról, s csinált hamarjá­
ban olyan borsos számadást, a milyet csak 
egy takarékos, becsületes, igaz szivü asz- 
szony sajnálhat.

Lassan-lassan eljöttek azok a «apók 
is, mikor Kapuvári Béla fölkelhetett. — 
No valahára! — sóhajtott megkönynyeb- 
hűlve a vén asszony.

Természetes, Bóza most elmaradt a 
háztól, el kellett maradnia Károlykának 
is. ügy hozta az illendőség. Jöjjön előbb 
át Kapuvári a gyermekeivel, — párán-

sonló fájdalom e nemzet életében, 
logy uralkodó és nép soha meg ne 
csalják, félre ne értsék egymást, hogy 
a köztünk tanyát lelendő boldogság 
soha meg ne zavartassék. Es hogy; 
iá a végzet rejtett könyvében más> 
lenne megírva, ha majd üt az óra 
— ha eljön az idő, midőn ismét kö­
veteién di a történelem, hogy kiömlő 
vérünk viszfényével fessünk az ég 
négy tájára biborpirt, ha majd dörgő , 
ágyúval, dobogó paripákkal megér- j 
kezik a vad ellenség — együtt ta­
lálja e nemzetet, mint együtt találta | 
a vártanui halál a 13 hőst. És hogy 
többé árulás ne ejtsen tőrbe, hanem 
vagy hős halált halva, borzadjon 
vissza az ellenség a nagy halott fe­
lett, vagy a miért a 13 vértanú ki­
szenvedett — a küzdelem eredménye, 
a szabadság dicső napjának fényes 
feljövetele legyen.

Béke a nyugvó poroknak, ke­
gyelet tisztelet a spártai erköl­
csöknek. És lelkesedés a szent ügy 
iránt legyen mi velünk, hogy a ma­
gasztos példát soha szem elől nem té­
vesztvén, folyvást törekedjünk meg­
valósítod az eszmét, aszabads á.g, 
t e stt y é r i s é g, ejr y e n 1 ő s é g, 
Magyarország független­
sége szent eszméjét, miért 
ők halált szenvedének.

rület képviseletét és lemond a zalaeger* 
szeriről, Eötvös Károly megtartja Nagy- 
Körös képviseletét és lemond a dunave- 
cseivől: Appony Albert gr. megtartja a 
jászberényi kerületet és lemond a békés­
csabairól.

A többi képviselők, kik több kerü­
letben vannak megválasztva még nem 
nyilatkoztak.

*
A horvát ellenzék, a kormány­

párt felirati javaslatával szemben, külön 
javaslatot nyűit be, s abban tiltakozik 
a választásoknál elkövetett törvénytelen­
ségek ellen, s kifejti a Fiume és Dalmá- 
ezia iránti horvát igényeket, követelve 
Fiume és Dalmáezia bekeblezését.

*

A válaszfelirati bizottságot hol­
nap választja meg a képviselőház. A bi­
zottság már talán szombaton beadja jelen­
tését, s igy a felirati vitát már a jövő 
hét elején meglehet kezdeni.

A mérsékelt ellenzék fölirati ja­
vaslatát nem Horváth Lajos, mint a „P. 
N.“ után tévesen közöltük, hanem Grün- 
wald Béla irta meg.

A csabai kerületben, miután Ap- 
ponyi Albert gr. e mandátumról lemondott 
a a jászberényit tartotta meg — pártunk 
— Prónay Dezső bárót, állítja föl jelöltül.

Az országgyűlésből.
A képviselőház tegnapi ülésén be­

adattak a képviselők megbiző levelei.
Minket legjobban érdekel az, hogy 

Tisza Kálmán visszautasítva a deb- 
reczeni mandátumot, a nagyváradit 
fogadta el.

A több helyen megválasztott kép­
viselő srak közül Szende Béla lemond a 
lugosi kerület képviselőségéről és meg­
tartja Szeged város első kerületének kép­
viseletét ; Ordódy Pál lemond az udvari 
kerületéről és megtartja Csongrád váro­
sáét ; Turgonyi Lajos lemond a baksai 
kerületről, és megtartja a pinczehelyit; 
Trefort Ágoston megtartja a soproni ke­

Van-e szükség országos protestáns 
lelkész! értekezletre.

C z e 1 d e r Márton felsőbányái re­
formátus lelkész urnák lapunkban is kö­
zétett felhívására —• egy pret. lelkész! 
értekezletre tárgyában — a debreezeni 
Portestáns Lap kővetkezőket Írja.

Nagy mértékben elismerjük a leiké- 
szi értekezletek szükségét és fontosságát 
mind a mellett megváltjuk, nagy meglepe­
téssel és ámulattal olvastuk ez országos 
lelkészt értekezletre, illetőleg nem hivata­
los zsinatra e fölhívást, s nem akarva 
most az ügy tüzetes tárgyalásába bocsát­
kozni, vitát kezdeni a felett, esak annyit 
jegyzttnk meg, hogy ezen indítvány — 
ítéletünk szerint — nagyon időszerűtlen. 
Hiszen a zsinati tárgyakra nézve meg­
lettek hallgatva, a konvent által az egy-

csolá magában a vén Farkasdyné — kér­
jen mindenekért bocsánatot, s lássák a 
többit aztán ők. Én teszem össze a keze­
imet. —

Elmúlt egy hét, elmúlt egy hónap, 
félesztendő, de el egy egész kerek év, s 
a becsületes szívvel kigondolt tervek csak 
nem akartak sehogy is tökéletességre 
menni

Baj lehetett valahol!
Mért himelnék-hámolnék, csak ki­

mondom : Kapuvári Béla uj asszonyt ho­
zott a házhoz, de nem Farkasdy Bózikát, 
hanem egy törődött német báró-kisasz- 
szonyt, valami penzionates óbester lány­
káját. Csöndben, zaj nélkül hozta a go­
nosz ember, mintha úgy lopta volna el a 
vén Farkasdy Péterué háza előtt.

A szegény öreg asszony, mintha el­
állót! volna a szava: napokig nem szólt 
egyet is. Nem bántott senkit, még a kü­
szöbön keresztül feküdt komondort is ki­
kerülte türelmesen. Kiment hátra, messze- 
messze a kert végére, a mogyorófa bokrok 
közé, ahol nem látta senki, térdeire bo­
rult, sovány, elaszott kezeit összetette és 
száraz, könytelen szemekkel az égre te­
kintve, imádkozott hosszan, buzgón, alá­
zatosan.

Mit kért, miért rimánkodott — oh 
istenem — ki tudná azt elmondani!

Merőben más lett, mint eddig volt;

szótalan, csöndes, és minden dolgot men­
tire hagy. A gaz cselédek, kik szivükből 
örvendtek a kemény kórmány megpnhulá- 
sán: vigyorogva suttogták egymás közt, 
hogy a nagyasszony aligha el nem vesz­
tette a sütni valóját. De úgy kell neki!

Igen a nagyasszony sok mindent el­
vesztett, legalább az látszott csöndes ma- 
gábazárkozottságán. Napokon keresztül fe­
küdt, merően szótlanul nézve egy pontra. 
Éjszakákon át is ezt tette sokszor. Az 
isten erős, az isten nagy, vele szemközt 
oh váljon mire mehetnek!

Zúgott az őszi szél, de nem úgy mint 
máskor, zúgásában nem értette a régi 
hangot a vén Farkasdyné, hogy ime itt 
az idő a gyümölcsöt szedni kell, a ten­
geri! törni, a zöldséget jásni. Minden szen­
tek napján hullott a hó, de a hulló égi 
levelek onnan felül semmi biztatót sem 
hoztak a szegény vén asszony számára, 
József napján megcsendültek a szántók, 
vetők tavaszi dalai, de a szép fris tavasz 
most más felé hordta ajándékait. A síro­
kon nj virág fakadt, a kopár fákon íy 
levelek sárjadóztak, mezőnek, erdőnek uj 
ékes világa lett, de a Farkasdyék házá­
ban most minden agy ment, mint a krip­
tában, zajtalanul, élettelenül.

— Nagymama, — szólott ismét rész­
véttel, gyermeki igaz érzéssel Károlyka, 
— a Kapuvári Jóska meghalt ám!
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házmegyék, eképen minden lelkész előtt 
nyitva állott az ut, az-'klio/. bozzásaólam 
úgy hivatalosan, mint nein hivatalosan, 
irodalmi utón is ; és igy e'ég alkalom volt, 
hogy a „protestáns sze lem lángja szaba­
don loboghasson.“ Ilire való tehát egy 
ily' összejövetel scenirozasa, épen a zsinat 
megnyitásának napja előtt?

De nemcsak időszerűtlen, de meg 
veszélyes irányzatnak is tartjuk mi az 
ilyen áramlatot és eljárást, hogy minden 
előkészület, irodalmi megvitatás és az 
egvházi hatóságok tudta nélkül, közvet­
len a zsinat előtt az összes prof. lelkipász­
torok jöjjenek össze tanácskozni, azaz nem 
hivatalos zsinatot tartani; valyon nem el- 
lenkezék-e az a jó rend foxaimával i s 
miképen tanácskozhatnak jobban és na­
gyobb érdekkel, az összes evangélikus és 
unitárius lelkészek, a református lelkipász­
torok, állására, viseletére, személyei és 
szólás szabadságára vonatkozó dolgokról, 
mint a ref. egyháznak épen a közoizalom 
utján eiőáilitott zsinati képviseleti testü­
leté? S valyon nem tűnhetik é föl né­
melyek épen a protestáns egyház ellen­
ségei előtt e tény úgy, mint egy kihívás 
a zsinattal szemben ? s valyon ha az nem 
kellő higgadtsággal folynék le. nem többet 
árthatna é az egyházunk jó hirnevénak, 
mint más különben ha a legjobban intéz­
teinek is el — használhatna? \ alójában 
nem növeljük a protestantismus értékét 
és becsét azzal, ha szabadságunkat úgy 
használjuk fel, hogy abban a mi ellen 
ségeink nagyitó üvegen is, valami fejet­
lenségre való törekvés szomorú kórtüne- 
tét észlelhetik és sejdithetik ; nem mond- 
hatják-é pedig igen jogosan ezek a mi 
jó barátaink hogy a ref. egyház zsinatát 
megelőzi tisztán a lelkipásztorok országos 
gyűlése, hogy tanácsával, útmutatásával 
irányt adjon a hivatalos zsinat működésé­
nek. Bizony mondhatják: m/m nagy bi­
zalomnak jele a megkezdődő zsinatra 
nézve!

Ellenkezik ezen indítvány továbbá, 
egyházalkotmányunk történelmi múltjában 
gyökerező paritás elvével is, eddig a pa­
ritást nagyon is tulsürgetiük, még az egy­
házi törvényszékeken is gyakorlatban volt 
az, és a magyar ref. egyháznak nagy 
szüksége van továbbra is annak fentartá- 
sára ; épen azért, ha Czelder M. atyánkfia 
az egyházaikotmányi tervezet szerinte hiá­
nyos és hézagos voltát akarja kijavítani, 
melyek t. i. a lelkészek állasára, visele­
tére stb. vonatkoznak, miért csakis egye­
dül a lelkészekhez folyamodik, miért mel­
lőzi egyházi életünkben a másik kétség­
telen es lényeges factort, a világi elemet ? 
Talán csak nem akarja ez alkalommal a 
Sinay-fvle procedúrát ismételni ?

Még költséges is ezen összejövetel 
vagy nem hivatalos zsinat, kivált ha az a 
mint tervezve van, több napon keresztül 
tartani fog, ha szintén a lelkipásztorok 
közvetlenül a magokéból viselik is azon 
kiadást; költségesnek pedig azért mond­
juk, mert szükségtelen kiadás lesz, mely 
nines a jelenlegi körülmények és viszo­
nyok között semmivel sem indokolva.

Részünkről tehát az egész indítványt 
mint a mely nem a maga helyén és ide­
jében tétetett, jóakaratból, de elhiitelen- 
kedésböl származotínak tekintjük s fel 
vágt unk hatalmazva értesíteni mind áta- 
lában az országos protestáns lelkészi ér­

tekezletre vonatkozó indítvány olvasóit 
mind, kü sen Czelder Márton urat a 

I felől,’ hoL'V Könyves Tóth Mihály debre- 
iczení lelkész ur" akkor, midőn a konventi 
tagságról lemondott, visszavonult úgy az 
egyházi mint a politikai téren való mű­
ködéstől s azt a kevés erőt, melylyel ha­
nyatlott élete késő napjaiban Isten jóvol­

tából még bir, egyedül lelkészi hivatala 
kötelességeinek teljesítéseié kívánja szen­
telni. ley a jóváhagyás reményében Czel­
der ur áltál anticipalva felajánlott elnök­
séget sem fogadhatja el,

Hajtiumegya rendss közgyűlése.
Debreczen okt. 6.

Haj du várni egye rendes közgyűlése a 
megyei bizottsági tagok nagyszámának je 
lenlétében Miskolczy Lajos főispán ur ö 
méltósága által ma délelőtt pontban 9 
órakor megnyittatott.

Olvastatott alispán jelentése a me­
gye álapotáról, mely tudomásul vétetik, 
s alispánnak ebben felsorolt intézkedései 
jóváhagyatnak.

: Olvastatott a miniszteri leirat mely-
I szerint Józsa Oszkár megyei árvaszéki üi- 
1 nők, tanúsított hanyagsága miatt hivata 
Iából véglegesen elmozdittatott. Ennélfog­
va a megüresedett árvaszéki ülnöki állás 
azonnal betöltendő lévén, kandidáló bi­
zottságként főispán részéről kineveztettek: 
Főt. Daniiovics János püspöki helynök, 
Lukács Dezső, u. Szabó Mihály. A köz­
gyűlés részéről választattak: Horváth Fe- 
rencz Karap Móritz, Kovács András.

A kandidáló bizottság Fülöp Ká 
roly és Orosz Endrét kijelölvén, közfel­
kiáltással utóbbi választatott árvaszéki 
ülnökké.

A közigazgatási bizottságba követ­
kező üt tag választatott: Lévai Mihály, 
Lipovniczky Sándor, Karap Mór, U. Sza­
bó Mihály. Csapó István. Mielőtt a köz­
gyűlés az ügyek további tárgyalásába bo­
csátkozott volna, felállott Jószai János 
böszörményi lakos, s a Göczl-Lendl ügy­
ben egy igen szépen, hazafias hangon 
tartott beszéd kíséretében a képviselőház­
hoz feliratot intézni indítványoz. Főispán 
megjegyzi, miután ez ügy a tárgysorozat­
ban két helyen is felvan véve, óhajtandó 
volna, ha felszólaló megvárná, inig azokra 
sor kerül, s észrevételeit azok kapcsában 
tegye meg; mert különben is a felszóla­
lást önálló indítványnak nem tekintheti, 
mivel ily indítványok szabályszerűen meg­
előzőleg Írásban jeleutendők be.

Ezután több szentesített törvényezikk 
kiuirdettetik-

Oivastatik a közigazgatási bizottság 
jelentése Nagy Miklós dorogi polgármes­
ternek a közigazgatási bizottság intézke­
dése elleni kérelme tárgyában. A jelen­
tés igen hosszadalmas lévén, abból csu­
pán azt említjük fel, hogy Nagy Miklós 
dorogi polgármester az ottani árvaszéknél 
tapasztalt rendellenességek és hibák követ­
keztében, előbb figyelmeztetve lön, később 
midőn a figyelmeztetés is hasztalannak bizo­
nyait, ellene fegyelmi vizsgálat rendeltetett 
el; ez ellen Nagy Miklós felfolyamodással 
élt ugyan, azonban a rendellenességek még 
tovább is tapasztalhatók voltak, a mit az 
ügyek hátránya nélkül tovább tűrni nem 
lehetett, minélfogva a közigazgatási bizott-

1 jt

A vén asszony intett a kezével, hogy : 
eredj!

Károly kiment a kertbe, oda támasz­
totta fejét a deszkakerítéshez, s mikor a 
Kapuvári udvaron az ákáczfák alatt a fé­
nyes ezüstös koporsó mellett énekelte a 
hires kajdócsi kántor, hogy :

„Elmegyünk már az halálba“ . . .
Károly ka is utána búgta, hogy :
„Elmegyünk már az halálba“.
S valami úgy mutatta hangjában, — 

hogy a szegény bitang árva fin nem bánná, 
ha csakugyan mind együtt menüének.

A kapuvári második csöndes laka- 
dalom után húsz rettenetes év törtetett át 
a fényes kastély lakóin. A Kapuvári gye­
rekek mind elhaltak, pedig egyik szebb 
volt, xmint a másik ; elhaltak ifjúságuk leg­
szebb'virágjában, tizennyolez, busz éves 
koruk táján. Csak a három ritka szép le 
ánynak adta meg a jó isten, hogy 10 éves 
korukban haljanak el, abban a felséges 
korban, mikor a reménység a szemekben 
tündöklik, a szeretet az ajkakon moso­
lyog, az ártatlanság boldog szivekben la­
kozik, mikor szülőink nyomorúságából még 
semmit sem örököltünk — a hektikán 
kívül.

A vén Farkasdy Petemé beteg-ágyá- 
ben minden újabb meg újabb halálozást 
előre megmondott.

— Róza, a bagoly! — hallod-e is-

ság nevezett polgármester ellen újból fe­
gyelmi vizsgálatot rendelt el, hivatalából 
való felfügge.ztéssel. A közigazgatási bi­
zottság jelentése tudomásul vétetett.

Olvastatott a mikepércsi jegyző vá­
lasztás elleni felszólamlás, s ennek kap­
csán az e tárgyban megtartott vizsgáéiról 
szóló jegyzőkönyv, valamint az állandó 
választmánynak erre adott vélemény0, 
mely szerint a választást megsemmisíti, 
s uj választást rendel el. Az ásandó vá­
lasztmányt e határozat hozatalnál az ve­
zérelte, hogy mennyiben a választók lfjstro- 
ma nem volt szabályszerűen összeállítva, 
továbbá pedig a választásnál a nők sze­
mélyesen is szavaztak, ezért a választás

zség lelkésze emegsemmisítendő. A 
álasztási ügyben felvi!ágositással szolgál, 

s annak ád kifejezést, hogy a község nyu 
galma csak úgy lesz helyreállítva, ha e 
választás, mely nézete szerint ugyan nem 
a legszabályosabban, de nem is törvény­
ié énül folyt le, a közgyűlés által megerő- 
si tetik.

Rázsó Gyula szolgabiró Nagy Kál­
mán Nánás polgármestere szintén azon 
szempontból, hogy a község békéje hely- 
reállittassék, a választást helyben hagyni 
kérik ; többeknek, mint Veszprémy alispán, 
Lukács Dezső, stb. felszólásai után a 
közgyűlés elfogadja az állandó választ­
mány véleményét, mely aj választási ren­
del el, s arra Csajkos Gyula szolga bírót 
kiküldi hogy a rendre s törvényre fel­
ügyeljen.

Olvastatott Arad sz. kir. város át­
irata az ismeretes Gőezel Lendl féle ügy­
ben. A közgyűlés egyhangúlag pártolja 
ezt valamint Budapest fővárosnak ugyan­
ez ügyben küldött átiratát, s határozza, 
hogy basonéitelembn felír nemcsak a 
kormányhoz, hanem a képviselőházhoz is.

S ezzel a tárgysorozatban fölvett leg­
fontosabb ügyek elintézve lettek.

Következett ezután több kevésbé fon­
tos belügyminiszteri rendelet felolvasása, 
mire a közgyűlés 1 órakor feloszlott. Hol­
nap folytattatik.

JI) ONSAGOR.
Az 1849. október 
6 án kivégzett 13Október 6.

vértanú szent emlékére ma délelőtt 9 óra- 
kor ünnepélyes istenitisztelet tartatott a 
r. catb. templomban. A templom egészen 
megtelt közönséggel. A főoltár előtt a ti­
zenhárom vértanú arc (képe volt elhelyezve 
égő gyertyák s kbogóeskák közt. Körülte 
fűt. Huzly Károly prépost ur és fényes 
segédlete, valamint a 13 48/49-iki honvéd 
állt, a debreezeni csatában megfordult, és 
az uj, tizenhárom haiálícjcs fekete lobo 
goval. A kép valami magasztos látványt 
nyújtott. Az istentisztelet alatt az ének­
kar gyászdalai hangzottak tel, végül pe­
dig a szózat magasztos dallama, mely után 
harangzúgás közt a nagy közönség csön­
des áhítattal szétoszlott.

* A szüretnek, mely már beállott, 
a legpompásabb derült idő kedvez. Úgy
halljuk, hogy a termés eredménye 
gitö. —

kielé-

Nagy Jakab világhírű tiliukó-

müvész, ki most érkezett haza Ma;zkaor- 
szág fővárosából — hol több hangversenyt 
rendezett — hétfőn délben és este * 
„Bika“ fogadó nagytermében Benay Gvu!a 
nyiregybázy népzenekarának közreműkö­
dése mellett hangversenyt rendez. Ajánl­
juk a közönség figyelmébe ez igen élve. 
zetesnek Ígérkező hangversenyt.

* Két kapitány és hány alantos 
rendőri közeg foglalja a helyet estén, 
ként a színház néző terén ? ! . . . Való. 
ságos ostromállapot külsőleg, azonban nap. 
rél-napra ismétlődik a botrány. A legha. 
tásosabb, a művész részéről legnagyobb!» 
figyelmet és gondot igénylő jelenetek za- 
vartatnak meg a karzat tudatlan népe 
által, kik eljönnek bámulni a díszleteket 
: 3 nevetni ott, ahol minden nemes művé­
szet felfogására képtelen lelkűk csak ne- 
vétséget talál. így tegnap este is Tóth 
Antal ur megörülési jelenetét, melyet őszinte 
gyönyörrel szemlélt a közönség, kitörő ka- 
ezajjal jutalmazta a konyhai edények tisz­
tára hozásának egy nemes bajnoka, isten 
tudja, melyik kaszárnya körül szárnyaló 
képzelme által elragadtatva. Sajnáljuk, 
hogy nekünk kell figyelmeztetni e bot­
rány megszüntetésére a rendőrség főnökét, 
de úgy látszik, bokros elfoglaltatásaik nem 
enged időt nekik az ilves dolgok megfi­
gyelésére.

* Képviselőválasztás. Körülbelöl 
még e hóban újabb izgalmas képviselővé, 
lasztásnak lesz kitéve városunk. Tisza 
Kálmán, kinek megválasztására oly sokat 
költöttek — visszautasította a 
debreezeni mandátumot. — Kiváncsiak va­
gyunk, mit szólnak ezen kirívó mel- 
lőzéshezat. szabadelvű polgártársak ? 
Kellett ez nekik ?

* A „Bika“ díszes étterme szom. 
baton fog ünnepélyesen megoyittatni. — 
Ajánljak a közönség figyelmébe.

* Kuriózum. Diószegen okt. 2 án 
éjjel, a piaczon levő minden boltot kinyi- 
tották a betyárok, de semmit el nem vittek 
csak megakarták mutatni vakmerőségüket.’

* Hét határra szóló czigány la­
kodalomról Írnak Czeglédről, mely melt 
szombaton délután esett meg a város szé- 
lón. A fiatal pár bizonyára a legtekinté­
lyesebb családból származhatik, mert az 
ünnepélyre a szélrózsa minden irányából 
odaszivárogtak bozontos kedvelői a máa 
jószágának. Maga a szertartás legkisebb 
részét képezte az ünnepély fényének : a 
vajda szellős sátorban beköté a menyasz- 
szony fejét egy kendövei, erre koszorút 
tett, az ifjú pár kezét pedig összekötötte 
esatlóiánczezal az eiválaszthatian- 
ság jelvényéül. Az esketés után este volt 
a lakzi. Az evőeszközzel, tányérral, s más 
ily czivilizáit dolgokkal uem törödő nép 
itt is hü maradt patriarkháiis egyszerűsé­
géhez ; az egész vacsorái, mely a nem 
nyomtatott menu szerint húsból és káposz­
tából állt, egy óriási mofóteknöbe öntöt­
ték össze, gondolván, hogy úgy is egy 
helyre megy később, s azután neki estek 
a habsolásnak, akárcsak t pampasz indi­
ánok. A kis purdék az önző dádéktól nem 
nem férhetvén minduntalan a teknöhöi, 
szépen beleálltak, vagy talán bele is ül­
tek a kotyvalékba, s az ö'egeknek ezek 
talpa alól kellett kiránezigálni a kétes 
származású husdarabokat. Jóllakás után 
rendesen jól esik egy kis mozgás, azért 
hát a vigalmas nép egy ks verekedést

mét, — suttogott egy-egy hideg éjjel. Hol 
nap oda át megint lesz valami.

S ki tudná megmondani az okát: 
ezek az éjelek valami csodálatosan fényes, 
tündöklő éjszakák voltak. Legalább a vén 
Farkasdy Péterné mindent úgy látott, — 
mintha valóságos nappal lett volua. Em­
bereket látott, kik a koporsókból jöttek 
fel: mint a gonosz paksi ügyvéd, ki eze- 
rekben megkárosító a szegény vén bete­
get ; a fajszi árendás, ki legszebb földjeit 
perelte el ; a bikácsi német, ki két ezer 
forintnál többet eltagadott, és minden bün­
tetést szépen kikerült a jó szivü bírák 
előtt, Ágnes nénje, ki minden jármas jó­
szágot eliratikált az osztozáskor; az isten 
télen János, ki még a szalmazsákot is ki 
húzta volna alóla, egy szegény, sánta, te 
heteden, beteg teste alól, de ki nem is 
tisztességes koporsóból, hanem a zádori 
rév fenekéről került ide a többi éji láto­
gató közzé . . .

Oh ezek az éjszakák rettenetes vilá­
gosak voltak. Az ég minden csillaga ide 
ragyogott, s a hold épen ide vágott fehér, 
izzó, átlátszó lángjával.

Egyszer a halottak között eljött egy 
kis töpörödött fehér fükötős vén asszony, 
selyem bundában, tömérdek gyűrűvel.

Odatipegett a beteg ágyához, leült az 
ágy szélére és csontos ujjaival úgy tett, 
mint a ki igen sietősen hiyogat,

— Ne még édes anyám, — szólitá 
meg az éjeli vendéget Farkasdy Péterné, 

- ne hívjon még, hadd érjek még meg 
valamit.

— Nem édes leányom, az isten sen­
kinek sem engedi, hogy minden ellensége 
bünhödését megláthassa, de meglátják gyer­
mekeink, mert isten büntetlenül senkit nem 
hagy. Te megláttad az én rósz embereim 
elpusztulását, leányod, unokád meglátja a 
te ellenségeid vesztét. Ennek úgy kell 
menni, s úgy is megy . . .

Másnap reggel, hogy ezeket nagy 
verejtékezés közt a vén Farkasdy Péterné 
«. 1 beszélte : tüstént arról is intézkedett, hogy 
hogyan cs hova temessék.

S a kajdócsi hires kántor vigasztaló 
énekével csakugyan megjelent tisztességet 
tenni a vén Furkasdyné koporsója mellett 
is, csakhogy itt már szebb éneket mondott, 
azt, hogy:

„Elmegyünk már az örömbe“ . . .
Egyetlen Kapuvári fiú sem élt már 

ekkor, hogy megjelenésével a Farkasdy 
Péterné temetését díszesebbé tegye, de élt 
Kapuvári Béla, s ő elment. Oda ült a gyá­
szoló atyafiak között a koporsó mellé, s 
oly ünnepélyes komoly arczczal, mintha 
ez a vén asszony a Tázláriak nemzetsé­
géből az ő halottja is volna.

A koporsó fölvevésekor karját nyúj­
totta Farkasdy Rózának, s kisérte minde­

nek szeme láttára, mint valamely bátya 
vagy épen férj.

Oh sok dolog megy keresztül az el­
rejtett szivén, sok harcz veri >tt le a maga 
ellenségeit: a kevélységet, az irigységet, 
a bosszuáliást, a hitványságot, mig az, a 
mit mi látunk, a tisztára kerül!

Az erős, széles vállu, kövér, vastag 
űrből, a fényes fekete hajú, kevély gaval­
lér Kapuvári Bélából sovány, kissé meg­
görbült termetű, fehér hajú, hoäszu, ősz 
szakáin ember lett; régi kevély tartásá­
ból, büszke nézéséből csak annyi mamiit 
meg, a mennyitől már egy kolduí se félt.

Mikor elterjedt a hire, j hogy a Ka­
puvári kastélyban ismét lakodalomra gytil^ 
az úri nép : sokan hej be irigykedve moir 
dogaták : no lám, lám ! a Farkasdy Pe 
térné Rózsikája mégis csak Kapuvári Bé 
láné lett! bezzeg hogy Farkasdy Káról' 
minő nagyságos ur most! Ezt ha meg% 
hette volna a vén Farkasdyné!

Valamit csakugyan megért belőle1 
is. Koporsóját még azon évben átszállítot­
ták a kapuvári kriptába, hogyha mar az 
aranyos üveges hintóbán nem ülhetett a 
vejével: hát a vadgesztenyés, szomorú í'iiz- 
fás kriptában mégis együtt nyugodjék az 
egész hires Kapuvári famíliával.

(.Vege.)

rögtönzött. A Laczi ez: 
majd agyonhevenvészet] 
— nem akarván kima 
töltésből — egy húsán 
látta el; gyöngéd előle, 
zastársi örömökből. M 
város piaczán folytat] 
szétnézni mentek. A V 
kint a sátoroknál, isrné 
rendőrök be nem kisér 
csak a Laezi czigányt, 
apját. A verekedés oka 
dekházasság, mert az o 
kiabálta, hogy bemegy 
mondja neki, hogy lány] 
kötötték a kendőt, majd 
csinál. A garázda eziga 
tolonczolni. 1

* Baum Miksa 1 
földi útjáról visszatér vél 
és olcsó tárgyakat vásáj

* Fiiszeriizletbd 
jó családból származott! 
(csakis vidéki) felvétel!
nyújt kiadóhivatalunk. |_

-------I

Debreezeni 1
(T. L.) Szerdán 

Egy szegény itju töfl 
5 felv. Irta Feuiliet Okí

Somló Sándor (Öl 
egészen helyes választal 
dőn e nagy s nehéz mlj 
első fellépteül és pedig] 
szőr a szerepnek csak | 
igen kitűnő alakítója alj 
mélyében, másodszor pel 
szerep többszörösen felüli 
igen ajánló külsővel bid 
lenül is mozog, de orgsfl 
sége miatt nem képes al 
mek kellő tolmácslásárap 
egyhangúságánál fogva' 
az unalmasságba csapom 
ális részletek kivitele J

DeáJ

Ajánlja dúsai]

női bundák a legujan 
kiállítással, franezia [ 
forintig, skuuksal lld 
czia Matlasse (présel 
110 frtig, selyem (f;j 
rintig, medrével 45- 
ael 65—85 frtig, pel 
rintig, silskinnel 50-f 

Férfi utazó-bnntl 
soppal 85—140 frtij 

Lábzsákok báni 
Béllelt csizmák I 
Mindennemű bel 
Kucsmák perzs] 
Férfi városi Kj

Megrendelések mérti

pontos] 
-A- szőrméi

Eladó a
A nagym. földmiv] 

Utal községek számárai 
Imányból még 4 db. nitj 
|nyésibiku vau eladó. I 

Különösen községi 
•ebb feltételek melleti
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fe- művész, ki most érkezett haza Mtuzkaor. 
|ból j szag fuvarosából —bol több hangversenyt 

t i-1 rendezett — hétfőn délben és este a 
.Bika“ fogadó nagytermében Benay Gyuia 

|va- nyiregyházy ncpzenckurának közreműkö­
dése mellett hangversenyt rendez. Ajánl­
juk a közönség figyelmébe ez igen élve- 
zctesnek Ígérkező hangversenyt.

* Két kapitány és hány alantog 
rendőri közeg foglalja a helyet estén- 
ként a színház néző terén ? ! . . . Való- 

re-1 aágos ostromállapot külsőleg, azonban nan.
|ro-; r>'-napra ismétlődik a botrány. A legha- 
va. : tásosabb, a művész részéről legnagyobb!) 
ze- figyelmet és gondot igénylő jelenetek za- 
tás I vartatnak meg a karzat tudatlan népe 

ejaítal, kik eljönnek bámulni a díszleteket 
fák I nevetni ott, ahol minden nemes müvé- 

a 1 szét felfogására képtelen lelkűk csak ne- 
» e! vétség í talál. így tegnap este is Tóth 
;ji Antal ur megörülési jelenetét, melyet őszinte 

gyönyörrel szemlélt a közönség, kitörő ka­
rú- vzajjal jutalmazta a konyhai edények tisz­

tara hozásának egy nemes bajnoka, isten 
[al-. tudja, melyik kaszárnya körül szárnyaló 
Ion\ képzeime által elragadtatva. Sajnáljuk, 
jy- 1 hogy nekünk kell figyelmeztetni e bot- 
\ n. rány megszüntetésére a rendőrség főnökét, 

,1 de ugv látszik, bokros elfoglaltatásaik nem 
i enged időt nekik az ily es dolgok megfi- 
. gyelésére.
. * Képviselőválasztás. Körülbelől
t még e hóban újabb izgalmas képviselővá- 
. j lasztásnak lesz kitéve városunk. Tisza

I Kálmán, kinek megválasztására oly sokat 
■ j költöttek — visszautasította a 

j debreezeni mandátumot. — Kiváncsiak va- 
igyünk, mit szólnak ezen kirívó inel-
II ii z é s h e z a t. szabadelvű polgártársak ?
' Kellett ez nekik ?

* A „Bika“
: baton fos 
Ajánljuk

9

díszes étterme szóm-
o ünnepélyesen megnyittatni. — 

íjuuijiiix a közönség figyelmébe.
* Kuriózum. Diószegen okt. 2 án 

i- ‘ éjjel, a piaczon levő minden boltot kinyi- 
i tottak a betyárok, de semmit el nem vittek 
[. vsak megakarták mutatni vakmerőségöket.’

Hét határra szóló czigány Ja- 
kodaiumrol írnak Czeglédről, mely mult 
szombaton délután esett weg a város szé­
len. A fiatal pár bizonyára a legtekinté­
lyesebb családból származhatik, mert az 

‘ ünnepélyre a szélrózsa minden irányából 
' odaszivárogtak bozontos kedvelői a más 

jószágának. Maga a szertartás legkisebb 
részét képezte az ünnepély fényének : a 
V:jita szellus sátorban beköté a menyasz- 
s. ony fejét egy kendővel, erre koszorút 
tett. az ifjú par kezét pedig összekötötte 
csatlólanczczal az eiválaszthatian- 
sag jelvényéül. Az esketés után este volt 
a .akzi. Az evőeszközzel, tányérral, s más 
ily eziviiizált dolgokkal nem törődő nép 
itt is hü maradt patriarkháiis egyszerűsé­
géhez ; az egész vacsorát, mely a nem 
nyomtatott menu szerint húsból és káposz­
tából állt, egy óriási mosóteknöbe öntöt­
tek össze, gondolván, hogy úgy is egy 
helyre megy később, s atután neki estek 
a habsolásnak, akárcsak t pampasz indi- 

n ánuk. A kis putdék az önző dádéktól nem 
nem térhetvén minduntalan a teknöhői, 
szépen beleálitak, vagy talán bele is ül- 

|t tek a kotyvalékba, s az ö'egeknek ezek 
talpa alól kellett kiránczigálni a kétea 
származású husdarabokaf. Jóllakás után 
rendesen jól esik egy kis mozgás, azért 
hát a vigaimas nép egy k s verekedést

nek szeme láttára, mini valamely bátya
vagy épen térj.

Oh sok doing megy keresztül az el­
rejtett szivén, sok harc/. veri ott le a maga 
ellenségeit : a kevélységet, az irigységet, 
a bosszúéi,est, a hitványságot, inig az, a 

r- i mit mi látunk, a tisztára kerül !
Az erős, széles válla, kövér, vastag 

űrből, a fényes fekete hajú, kevély gaval­
lér Kapuvári Bélából sovány, kissé meg­
görbült termein, fehér hajú, hosszú, ősz 
szakáin ember lett; régi kevély tartásá­
ból, büszke nézéséből csak annyi maradt 
meg, a mennyitől már egy koldul se fej.

Mikor elterjedt a hire, j ho^y a Ka­
puvári kastélyban ismét lakodalomra gyü^ 
az úri nép : sokan hej be irigykedve moff 
dogaták : no lám, lám ! a Farkasdy Pé 
térné líózsikája mégis csak Kapufári Bé 
láné lett! bezzeg hogy Farkasdy Káról- 
minő nagyságos ur most! Ezt ha meg^j 
hette volna a vén Farkasdyné!

Valamit csakugyan megért belőle1 
is. Koporsóját még azon évben átszállítot­
ták a kapuvári kriptába, hogyha már az 
aranyos üveges hintóbán nem ülhetett a 
vejével : hát a vadgesztenyés, szomorú í’űz- 
fás kriptában mégis együtt nyugodjék az 
egész hires Kapuvári famíliával.

iVége.)
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rögtönzött. A Laczi ezigány egy asszonyt
majd agyonhevenyészett, a vőlegény pedig 
— nem akarván kimaradni a nemes idő­
töltésből — egy husánggal a menyasszonyt 
látta el; gyöngéd előlegül a jövendő há­
zastársi örömökből. Másnap ez idyllt a 
város piaczán folytattak, a hova kissé 
szétnézni mentek. A verekedést délben, 
kint a sátoroknál, ismét folytatták, mig a 
rendőrök be nem kísérték őket, azaz, hogy 
csak a Laczi czigányt, meg a menyasszony 
apját. A verekedés oka valószínűleg ér­
dekházasság, mert az örömapa folyton azt 
kiabálta, hogy bemegy a paphoz, meg­
mondja neki, hogy lányának erővel fejére 
kötötték a kendőt, majd a pap igazságot 
csinál. A garázda ezigányokat el fogják 
tolonczolni.

* Baum Miksa bazártulajdonos kül­
földi útjáról visszatérvén, mindenféle uj 
és olcsó tárgyakat vásárolt be.

* Fiiszerüzletbe (Széchényi-utczán) 
jó családból származott 14—15 éves fiú 
(csakis vidéki) felvétetik. Felvilágosítást 
nyújt kiadóhivatalunk.

Debreezeni színház.
(T. L.) Szerdán okt. 5-én adatott : 

Egy szegény ifjú története. Színmű 
5 felv. Irta Feuillet Oktáv.

Somló Sándor (Odist Maxin) nem 
egészen helyes választást tett akkor, mi­
dőn e nagy s nehéz müszerepet választá 
első fellépteül és pedig azért, mert elő­
ször a szerepnek csak a közelmúltban is 
igen kitűnő alakitója akadt Temesvári sze­
mélyében, másodszor pedig e kiválóan mü- 
szerep többszörösen felülmúlta erejét. Somló 
igen ajánló külsővel bir s eléggé feszte­
lenül is mozog, de orgánumának gyenge­
sége miatt nem képes a hevesebb érzel­
mek kellő tolmáeslására, úgy hogy játéka 
egyhangúságánál fogva itt ott csaknem 
az unalmasságba csapott át. A szentimen- 
ális részletek kivitele már sokkal jobban

sikerült s az első felvonásban Vanbergef- 
nével (Váczi Vilma) szemben bensőségtel- 
jes játéka által e téren kiváló tehetség 
jelét adta s a közönség által zajosan meg 
is tapsoltatok.

Kövesi Sarolta (Margit) még épen 
erőteljes orgánuma által tttut ki s legsike­
rültebb jelenete volt az elvani kastély 
romjai közt; arezjátéka és plasztikája kü­
lönben még nála is sok kívánnivalót hagy 
fenn.

Tóth Antal (Laroque) ismét magasan 
emelkedett ki a többi szereplők közül 
megrázó drámai játéka által, s kis szere­
pét minden részletében kitűnő felfogás és 
remek kivétel jellemezték. Őrülési és meg- 
halási jelenete olyan volt, minőt rég lá­
tott közönségünk és színpadon.

Az előadás sikerében kiváló részeik 
voltak még Kissnének (Helén) Némethnek 
(Lunbepin) és Latabárnak (Bevallan.)

A kis Megyesy Aranka (Arcistine) 
kedves és értelmes játéka által nem egy 
ízben ragadta zajos tapsokra a közönsé­
ged —

Ez előadás alkalmából nem mulaszt­
hatjuk el figyelmeztetni az igazgatóságot, 
miszerint legyen gondja arra, hogy az 
ugyanazon számot bérlőkre való tekintet­
ből ugyan egy mii faj két egymásutáni szám­
nál — ha csak lehet — ne ismételtessék, 
így történt az most is, hogy páratlan szá­
mot bérlők előtt „három nap alatt két 
dráma lett bemutatva, ngy hogy a nép­
színmű, operette a vígjáték személyzet 
még teljesen ismeretlen maradt. Különben 
is nagyon elég, ha úgy a páros, mint 
a páratlan bérlők számára hetenkint egy 
egy dráma adatik.

Debreezeni lóversenyek.
Pályabirák : Gr. Dégenfeld Imre, ifj. 

Gr. Eszterházy Miklós, Gr. Zichy Ernő.
Helyettesitők : Gr. Sztáray János, és 

Br. Majthényi Izidor.

j _ Intézők: Gr. Festetics Pál, Gr. Ká- 
j rolyi Gyula, Gr. Sztáray János, Blasko- 
vit8 Miklós, Simonffy Imre, Kiss Lajos, 
Kiss Sándor, és Márton László urak.

Handicapper és teherre ügyelő : Drá- 
vetzky Aurél ur.

Indítók : Gr. Festetics Pál, Gr. For- 
gách Sándor, és id. Gr. Zichy Ernő.

Titkár: Kngeszer József.
Első nap, szombaton október 8 kán.
Délután 21/i órakor. — Fél óránként 

uj íutatás.
I. Kétévesek versenye. 200 darab 10 

frankos arany államdij.
Miden belföldi 2 éves mén és kancza 

számára. Távolság 800 méter. Teher: 55 
kilogr. Kanczára ll/2 kilogrammal keve­
sebb. Nyertes lóra 2l/a kilogrammal, két 
vagy több dij nyerőjére 4 kilogrammal 
több. Tét 100 forint, bánat fele. — A 
második ló a tét és bánat felét nyeri. 
(Elzáratott 8 nevezéssel.) 1. Gr. Henckel 
Hugó id. 2 é. fék, k. Camilla, ap. Giles
I. , Patti teher 531/* S tét kék és íeh. csi­
kós test, fék. sapka. 2. Ugyanaz 2 é. p. 
k. Carmen, ap. Allbrook, a Gaiety teher 
531/* ugyanazok. 3, Gr. Zichy Béla 2 é. 
p. k. Kitty, ap Cambuscan, a, Spanishfly 
(ind. 7» kg, kül.) teher 50 Sárga test, kék 
ujj és sapka. 4. Gr. Batthyány Elemér 
név. Blaskorits M. ur 2 é. p. k. Briczi, 
ap. Bajnok, a. Árvaleáuy (iuc!. 21/, kg. 
kül.) teher 56 Fehér test, kék szalag és 
sapka. 5. Ugyanaz m-v. Ugyanannak 2 é. 
sg. m. Borbolya, ap. Buccaneer, a. Cash- 
dowu teher 531/? ugyanazok. 6. Gr. Stu­
benberg József 2 é. sg. k. ap. Kettledrum, 
a. Ideál o31/i Vil. kék test, nar. sárga 
ujj, fék. sapka. 7. Gr. Apponyi Antal 2 
é. p. k. Tittle Tattle, ap. Buccaneer, a. 
Clairette Angot teher 53‘/g Fekete test, 
világos kék sapka. Bánat: Timlkam-ért.
II. Nagy Handicap. 800 forint egyleti dij.

Minden ló számára. Távolság 3600

méter. Tét SÓ forint, bánat 40 forint, kis- 
bánat október 1-ig bejelentve, 20 forint az 
egyleti pénztár javára. A második ló a tét 
és nagybanatok egybarmadát nyeri; a ter­
hek szeptember 20-ig közhírré fognak té­
tetni. E nap után 1000 forint értékű dij 
nyertesére 3 kilogr. 2000 forint 6 nagyobb 
értékű dij nyertesére 4 kilogrammal több. 
(Elzáratott 4 nevezéssel.) 1. Gr. Zichy Béla 
4 é. sg. k. Merény teher 58 l/8j Sárga test 
kék ujj és sapka. 2. Gr. Sztáray János 
6 é. p. k. Dagmár (3 kilogrammal több) 
teher 63 Kék test, sárga ujj, kéksárga 
csikós sapka. Kisbánat: Balaton és Ga- 
miani ért.
III. 2U0 darab 10 frankos arany államdij.

Minden belföldi mén és kancza szá­
mára. Távolság 2400 méter. Teher 3 évesre 
56, 4 évesre 65, 5 éves és idősebbre 6g 
kilogramm. Kanczára 1 fél kilogrammal 
kevesebb. Egy 2000 forintos verseny nye­
rőjére 2 fél kilogrammal, két vagy több 
2000 forintos vagy egy 5000 forintoséra 
4 kilogrammal, két oOOO forintos, vagy 
egy nagyobb dij nyerőjére 5 kilogrammal 
több. Belföldi mén vagy kaneza ivadéka
2 fél kilogrammal, mindkettő ivadéka 4 
kilogrammal kevesebbet visz. Tét 100 fo- 
rint, fele bánat. A második ló a tét és 
bánatok felét nyeri. (Elzáratott 6 neve­
zéssel.) 1. Gr. Henckel Hudó id. 4 é. fék. 
Sárga test, kék ujj és sapka. 3. Ugyanaz
3 éves pej kanczája Miss Pleydel (inti. 2 
fél le, és 2 tél kül.) teher54 fél. Ugyanazok. 
4. Gr. Sztáray János 6 é. p. k. Dagmar 

(teher 66 fél Kék test, sárga ujj, kéksárga
csikós sapka. 5. Ugyanaz 3 é. sg. k. 

! Kis baba 54 fél Ugyanazok. 6. Gr. Esz- 
terhány Miklós 3 é. sg. m. Apajuue (inti.
4 kilogr. leeng.) 52 Sárga test, kék sze­
gély és sapka.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.
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Deák János fia
isles Is szőrme itifetéiá Budapestet?!«

a vásár tartama alatt: 
DEHRECZE.V, (VÁSÁRTÉR.)

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű úti és városi

BUNDÁKAT,
nó'i bundák a legújabb franczia és angol minták szerint, a legfinomabb 
kiállítással, franezia selyembársonyból nyesi lel vagy nyuszltal 160—250 
forintig, skunksai 120—200 fi ig, fekete medvével 75—160 fiiig, fran­
ezia Mat lasse (préselt selyem) skunksai 70—130 írtig, siltkinnel 65— 
110 írtig, selyem (f»i le) skunkssal 60—95 fiiig, silskinnel 60—90 fo­
rintig, medrével 45—75 írtig, kamgarn medvével 45—85 írtig, silskin- 
nel 65—85 írtig, posztó skunkssal 48—100 írtig, medvével 45—75 fo­
rintig, silskinuel 50—80 forintig,

Férfi utazó-bundák fekete erdélyi báránybélléssel 42—70 forintig 
soppal 85—140 frtigl

Lábzsákok baráti) nyal vagy soppal 15—70 írtig.
Béllelt csizmák 7—10 forintig.
Mindennemű bel- és külföldi szőrmékből karkeztyük 4—50 írtig. 
Kucsmák perzsia vagy as'ragánbó! 5—15 írtig.
Férfi városi KABÁTOK 65—120 forintig.

Megrendelések mérték után is eszközöltetnek a legrövidebb idő alatt,

pontosan és a legjutányosabb árak mellett.

szöxaaaélc valócliBáigrájról kezeeked

(.370)

Eladó bikák.
A nagym. földmivclési minisztérium 

Iáltal községek számára beszerzett állo­
mányból még 4 db. kitűnő magyar te 

I nyészbika van eladó.
Különösen községek a legelőnyö­

sebb feltételek mellet megszerezhetik.

M-gtekinthető a t. Steinfeld Antal 
ur hotti pusztáján a halmaz-újvárosi ha­
tárban, vagy Szt.-Mihálv-vásár alkalmá­
val a barom vásár téren D ebreezenben.

Bővebb felvpagositást ad levélben.

a gazd. tanintézet igazgatósága.

ZÁBOR LAJOS
selyem, divat, csipke és kés&Msu kereskedése

Debreczenben, főpiacz, a városháza alatt.

Ajánlja a jelen őszi s a közelgő téli évadra a n. é. kö­
zönség becses figyelmébe ; dúsan felszerelt raktárát, selyem, 
divatkelme, kendők és sok más nöi-divat á:ükből; továbbá a 
legelső forrásokból beszerzett és a legújabb divat kívánalmá­
nak megfelelő szabású

fül is 6TB1MIE FELÖLTŐÉIT,
"bvnid.á,l$:at, eaőlcöpen.^- és mairtlettelcet, 

nemkülönben karmantyúkat és válfilzoket. 
Szőnyegek a raktárhelyiség szűke miatt beszer­

zési áron alul adatnak el.
Kívánatra mintákat készséggel szolgál és azokat bérmentve küldi be.

Hirdetmény.
Az örökváltság következtében 

következő javadalmak fognak f. év
(Müler 27-án Mielőtt 9 órakor Nagyvárad 
város tanácstermében, zártajániat és szó­
beli árverés utján a legtöbbet ígé­
rőnek, 1882-ik év január 1-től 1884. 
év deczember hó 31-ig haszonbérbe 
kiadatni :

1- ször a Zöldfa szálloda mint 
vendéglő és kávéház, továbbá táncz- 
a étterem, 40 vendégszobával és az 
ezen helyiségben szokásos bormé­
rési joggal.

2- szor a Sas-korcsma az ezen 
helyiségben gyakorolható bormérési 
joggal.

3 szór a zöldfa, kapuczinus és 
középutezai bormérési-jog.

4 szer a sas-utezán és nagy- 
piacz-téreu gyakorolható bormérési-
jog- —

5 szőr a körös-utezai bormé­
rési jog III. kerületben.

6- szor a pecze-utezai boraié- 
í ési jog III. kerületben.

7- szer a külvárosban gyako­
rolható bormérési jog.

8- szor a Csillag városban gya­
korolható bormérési jog.

9- szer a várbeli regále jog és 
helyiségek.

10- szer a váraljai kincstári bor- 
mérgei jog.

11- szer a váraljai kínos tári 
sörmérési jog.

12- szer a váraljai, peczebal- 
parti és Gilányi bormérési jog.

13- szor a Várad Olaszi város­
részben a Nagypalaczk, Pereczes, 
Virágfüzér, Hordó, Gránátos, Batári, 
Rétutczai, Komlókért és Cassiuó 
alatti bormérési jog.

Megjegyzés: A borregále és 
egyébb javadalmak egyenként, nt- 
cza számra is, városrészenként ig, 
és összesítve is fognak árverés alá 
kerülni és a legelőnyösebb ered­
mény jóváhagyása a városi tör­
vényhatósági bizottság jogköréhez 
tartozik-

A közelebbi feltételek a városi 
számvevőségnél megtekinthetők azon 
hozzáadással, — hogy bánompénz 
vagyis óvadékul csakis készpénz, 
vagy értékpapírok fogadtatnak el. 

Nagyvárad, 1881, szept. 30.
ÁrverelŐ küldöttség.
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kész női-ruha és öltöny
ralitázeem$$t}

Széchényi-utcza vegére, a Qwnczer-fele sätor helyiségen fel- 
építendő sátorba helyezem át.

Ajánlom e szakmába vágó jó, pontos es jutái)} os ki- 
szolgáltütásomnt.

Kiváló tisztelettel

'-«5
7T

Ez
a:
N

344. szám

az „ISTVÁN" gőzmalom

készítményeinek
készpénz tizetés mellett.

Árak ausztriai értékben

költségmentesen
KÖTELEZETTSEG NÉLKÜL. DEBRECZENBEN 

ingyen zsákkal.

H.

4.
5. 
0.
7.
8. 

ti1/, 
ti3' 
y

12.

Asztali dara nagvszemii . 100 kiló 
25.80

szinte 30 kilós zacscskóval . —.—
szinte apró szemű .... —.—

szinte 30 kilós zacskóval ---.-
Dara középszerű .... 24.20
szinte 30 kilós zacskóval -.-

Királyliszt................................. 24.80
Lángliszt................................. 24.-—
Moutliszt . . .... 23.20
Zsemlveliszt különös 22.40

21.60
Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 21.—

szinte 2-od 20.—
Közép kenyérliszt 1-ső „ 19.—M i> ^-od ,, 18.20j Barna „ 1-ső ,, 16.804 M n 2-od 1, 13.40
Lábliszt 10.60
7, V eres liszt á 50 kg. . . 7.40

Finom korpa zsákkal . . . 5.20
zsák nélkül . 4.60

Durva korpa zsákkal . . 4.80
I. „ zsák nélkül . 4.20

13.40
12.80

K. L. Kétszeres liszt simán őrölve 
K. I. Rozsliszt 1-ső rendii 
R. 11. szinte 2-od 
R. Ili. szinte 3-ad ,,
K. IV. Rozskorpa . . szákkal

, „ zsák nélkül
A. K. Árpakása 00......................

„ szinte 0 . . . .
Simán Őrlőit búzaliszt zsákkal 

Ugyanaz „ „ nélkül .
„ szinte 3 .... —.-
„ Arpadara 5 —.-

A. Árpa liszt ti ... . —.-
Debreezen, 1881. okt. 6.

A. B. C. 0—9 sz. 25 és 85 kilo. 
101/, 11- 12. . .50 45 „
R. 1.—Ili. számig . 85 ,,
A. K. 00—5 számig . 50 „
Arpaliszt . . 75 „

Hirdetés.
A ktilváiár-téren, a 170. 171. 

és 174 számú kősátor eladó, ér:e- 
kezhetui a vásár ideje alatt a 174. 
számú sátorba, vásár után Schvarg 
József urnái hatvnn-utcza 1531. szám.

500 drb
szép kifogástalan czigar.-ttet lehet 
könnyez készíteni minden órában az 
én, a cs. k. dohánygyárbun is hasz­

nálatban levő

CZI6ÍARETTE1
gópecslcémet,

mely érezbói csinosan készítve, 3 
féle alakban, (vékony, közép, vas­
tag) különbség nélkül, darabonként 
használati utasításai 65 krajezárért 

kapható,
Czigareitli papírjaim, szintén 3 

féle nagyságban, csak a valódi fran­
cija „Le Houblon“ papírból
kóstál :
Sima 1000 drb . . . —.50 kr.

„ „ arany nyomással 1.10 kr.
Szopókaval, sima 1 Carton

500 darab .... 1.05 kr, 
Szopokávall és arany nyo­

mással 1 carton 500 da­
rabbal . , . . . 1.50 kr.
Megrendelések eszközlendiik le­

vél utján utánvét vagy az összeg 
beküldése mellett.

Nagyban árieengedés.
Raktára a CAWLEY & HENRY

franciia ezigarett prpir és gép cs- 
kéknek

WLACH ALBERT,
Bécs. II. Praterstrasse, Nr. 18.

Ecke der Asperngasse Hotel Európi.
(331.)

Diu í. dictoett
eröffnen nur' ein 
neues Sfnmne« zä 
ment auf O'

tue
-Vs

(367.)

lammt t
»itortlifdlcr »„.age,

^ Tiefe Sntnng f0n beu SSnnfirn 
un» atbcrfnfffm Bietertűni !•« .N n I, 3<it8«g für 
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tcűfibcfítflcr 
3$*tfagc.

....... ..... ..
— IC"° -faunu eni9enenftgmm^
•* lci;16c tvmgt in üßorr unb Stilb hi-;
"CK»í'n 1,ioi,cn 5“r yerauidiaaläana 
ncbftDem in bet bcaetriftifdjea Seilä.v 

an6 9eiS,g=n nnwgal;

Ti; ..Steuen gSiener Stnbehr.-.e.,, 
u,,c oeuuiig lein. melSTTtte »ebmgnngen eines guten tpaub« nnb 

ijamilicnbtatte« trfäilt
Tie ..Steilen Sticner SJtobcbriefc"

bcr^Clabr fl™e‘nmo1 unö iofren 

iürobe=äbonnemtnt big gnbe £t.
cember 1881 30 fr

»ormgs.abiinn'ement bi* Cinbe 2883 
fl 3— ------------------------------------

fit fefthitian hr
„mattit gBiatet 3Bobt8rttft“
Wien, VH., tlndufuu 16.

elétih
KUHINKA I. K.

Debreczenben, föpiacz, IQOQ-dik sz. a.

Tisztelettel ajánlja újonnan a legnagyobb választékkal be­
rendezett

MINDENNEMŰ

petróleum lámpáit,
és ahoz tartozó mindenféle kellékeket; ugysziute

üv'tf*. pttiei6ll&a=t. Matsríisi*
és

konyhaeszközökből
dúsan felszerelt r iktarát : gyári árak és pontos kiszolgálat 
mellett.

Árjegyzékek kívánatra bérmentesen küldetnek.

:

■

Egv első rendű

életbiztosító társaság helybeli
FÖÜÖYNÖKSÉÖE,

<gsr- az életbiztosítás szerzésben jártas és kiterjedt osmeretségö

FEIíÜGYEIíÖT KERES,
meghatározott fizetés mellett.

Ajánlatok, melyek az eddigi alkalmazást és az illető pontos czimét tar< 
talmazzák, postrestante Debreozenbc küldendők X. Y. 150 jegy alatt.

RÓTT L.
DEBRECZEA.

Hői divat, vásaoaárak és női felöltők raktára.
Vun szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására 

hozni, hogy raktáromat ez idénynek megfelelve dúsan felszereltem, 
különösen ajánlva a következőket:

Mindennemű ruha kelmék és flanelek legújabb divat szerint.

FEKETE és SZÍNES SELYMEK,
téli-kendők, ágy és asztalterítők.

Teljesen felszerelt

VÁSZON 3A.ZITÁE

és kész női felmernek, szőnyegek, nanlanok, csipke-függönyök.
Továbbá :

női és gyermek felöltők,
bsaeaílálA. karfimtfiityuBá.

§,

1T 0

Ruhákat mér.ék után készíttetek. Mintákat bérmentve készséggel
küldök.

Rendeimények pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

Debreezen, 1881. Nyomatott Tistei D. örökösei könyvnyomdájában. Piaez, Veesey-báz.
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xm. évi

El «fizi

Egy évre Ív trí. 
Fii évre ö r Ej 
Előfizetési pénz 
főpiacz, VKCSBTl 

kenztőségle i ,|

E1 ó f 1 z •-1 h,
TELEGLH K. LA 
KAROLY fcöny vil 

I szerkesztőségnél.
talál

A mam
DJ

(**) A mit a! 
badelvii párt vezér] 
a képviselő válási 
miről mi is megve 
hogy Tisza KálmÉ 
Nagyváradot Debrj 
lasztókerületéért. 
iosan közé tétetett! 
a véres verejtékkel 
kimódolt, kierőszatd 
dozat, a tömjén fuj 
egyenesen felfelé, 
nem talált kegvele

Ki itt a hibád 
elvű választókat, 
vány birka nyáj 3 
hogy ismét uj váll 
ják ? Tisza Kálmán] 
ő nem mondta, hol 
választást elfogadj^ 
mánkodásra adta 
ezzel hittek győz el 
nem igen azok a 
pereznyi győzedelej 
másért is — Tiszai 
ben királyi táblát, 
odaígérték a kömn

Ha Tisza Kál| 
ték a hivatal 
legalább megkíméli 
a 140 polgárt, k? 
szavazatok pótlásár] 
s minden boldogsaj 
ményével keesegtt 
urnához, megkíméli 
tói a szégyentől, ii{ 
szeme közé visszaül 
hették volna az 
lasztó kerületet az 
mozgalmaitól, megi

A „DEBIiECZENI

Nagy Jakab tij
Van-é ki e nevei
Hányszor futott

hány embert ragadott 
ki a világ legegyszert 
a tűinkéből ihletett 
dallamokat csalta ki 
bánva az érzelmek sol 
ditható rejtelmével. Hj 
hangszerét s a némt 
megbüvőit közönség, I 
lantja eirua-zokogna. [ 
félve vett. S ha jött 
lanata, megcsattant 
lekbe fúró hangja és 
megdobbant, a legjegq 
tüzet ezért a szem s 
rengető tapsba tört ki 
S a mtlvész hírének el 
határa, beszárnyalta a| 
hideg angol, a bölcselj 
nytt vérü amerikai, a 
durva maszka — mimj 
a férfin előtt, kit h( 
múzsa.

Uralkodók nagy 
lotái tárultak fel a nél 
fejére esiilagkoronát a| 
helyezett.

És előttünk áll 
ura — mert meghédoll 
mindenütt — szerénye] 
gében, mint valódi fe 
nyomába nyomor költi 
dal-e a nyomort elkztj


